

1小时收了近50份博士简历

山东企业组团赴清华揽才,高校教师岗成香饽饽

本报记者 周国芳
通讯员 范粟

能科研、又体面,博士更愿进高校

22日,冒着北京寒冷的天气,不少名校毕业生们早早来到招聘会现场。据了解,2016“山东名校人才直通车”共有山东省社会科学院、山东省医学科学院、中国海洋大学等53家企事业单位进行人才招聘,提供岗位955个,需求人数2929人。需求专业主要集中在海洋化工、高端制造业、生物技术等领域。

招聘会一开始,中国海洋大学的咨询台前就排起了长龙。在排队的人群中,几乎是清一色的博士生,不少还是海归。“一早就赶过来了,想找一份高校教师的工作。”在北京大学读药物学的王德娟2017年博士毕业。翻了翻职位手册后,她看中了中国海洋大学药理学的岗位,打算试一试。

同样,清华大学法学院的博士于沛海也想谋一份高校教师的工作。来自青岛即墨的于沛海研究领域是海商法,与中国海洋大学的法学招聘岗位专业对口。对于高校教师的工作,他有自己的想法,“读到法学博士更希望未来是专注于科研方向,高校工作既有科研空间,又比较体面。进入律所或是企业法务部门,是更多本科生或是硕士生的选择。”

22日,2016年“山东一名校人才直通车”北京站活动在清华大学成功举办。这也是我省继2013年、2014年、2015年连续三年在清华大学成功举办高层次人才招聘会后,又一次集中组团引才活动。招聘会现场收到简历2586份,包括博士1398份,硕士1144份。最终达成就业意向的543个,其中,有高校1小时收了近50份博士简历,高校教师岗位成了求职者眼中的“香饽饽”。



“山东一名校人才直通车”北京站活动现场。记者 周国芳 摄

仅仅一个小时,中国海洋大学人事处的李召斌就收到了近50份博士生简历,其中不少是北大、清华的博士。在进行简历初筛时,发表论文、科研能力和学历成为他筛选的标准。“进入高校的青年教师更多的是进行科研和教学,因此主要是看博士期间的学术论文和交流能力。由于很多求职者的简历专业性很强,因此这些简历初筛后将提供给各个学院进行专业审核。”

与高校招聘的火爆相比,

一些来自县城的企业则略显“冷清”。“虽然企业提供的待遇不低,但还是担心县城的发展前景不大。”有求职者明确表示,求职目标在大中型城市。

组团现场招聘,更显对人才尊重

为了找到一份满意的工作,王德娟也参加了几场招聘会。对于家乡企业组团来北京招聘,王德娟感觉“很温暖”。她说,之前也有浙江组织的省内

企业招聘会,当时就特别盼着山东企业也能一起来,这样可以更集中高效地投简历,也有归属感。

“山东名校直通车”活动已经举办四年,成为清华大学等驻京高校山东籍毕业生回鲁就业的重要平台和渠道。2013年—2015年,我省共组织324家重点企事业单位赴清华大学引才,提供岗位3666个,需求人数10803人,其中硕士以上人员需求达75%。活动成效显著,共接待求职人才13499人,

收取简历19593份,其中博士5625份,硕士13294份。初步达成就业意向3478人,涉及新能源、信息科学、土木工程、机械工程、材料科学等76个专业,其中博士以上学历高层次人才占40%以上。

“咱们山东是经济大省、文化大省和旅游大省,装备制造、汽车、生物医药等支柱产业在全国位居前列,拥有一大批知名企业 and 著名品牌。”山东省人力资源和社会保障厅副厅长夏鲁青介绍,省委、省政府高度重视人才工作,大力实施科教兴鲁和人才强省战略,坚持把吸引高层次人才来鲁创新创业,作为推动经济社会发展的一项重大举措。

招聘会上,共有543人达成求职意向。“这是一个非常好的平台,看到好多老家的企业,让山东的孩子感觉特别温暖。”前来求职的王若云说。而参加了几次招聘活动的企业人力资源部负责人梁艳艳也表示,组团到北京招聘给企业提供了招揽高层次人才的机会。此前招进单位的博士、硕士也都在各自岗位上发光发热。

“相比网上投递简历,进行线下组团招聘是对人才的尊重。面对面进行交流,也可以让企业和人才双向了解。”山东省公共就业和人才服务中心主任赵振国表示,下一步将不断拓展服务内容,提高服务水平,确保人才“引得进、留得住、用得好”,将“人才直通车”打造成我省高层次人才引进的品牌活动。

齐鲁医药学院新校区签约奠基

为我省首个市企共建高校



齐鲁医药学院新校区签约奠基。

本报济南11月27日讯(记者 纵瑞东 王丛丛 通讯员 公培强) 11月21日上午,淄博市人民政府与山东省商业集团有限公司共建齐鲁医药学院签约仪式在淄博齐盛宾馆举行。

根据共建协议,淄博市政府将把齐鲁医药学院新校区建设项目列入淄博市重大项目,把学校的建设和发展列入淄博市整体发展规划,在学校人才引进、创新团队建设、科研平台载体建设等

方面给予政策支持。鲁商集团将加快推进齐鲁医药学院新校区项目建设进度,确保项目资金按时到位,保障项目顺利推进,同时还将在淄博经济开发区规划建设医养结合、卫生医疗、教育培训等项目。

据悉,齐鲁医药学院新校区位于淄博市经济开发区北郊镇,按照人文、生态、科技的理念进行规划,项目总投资约15亿元,可容纳16000名学生学习、生活,将于2018

年9月投入使用。

齐鲁医药学院院长匡奕珍表示,市企共建为学校更好更快发展搭建了更广阔的平台,学校将以新校区建设为契机,进一步加强内涵建设,提高管理水平,努力把学校建设成为一所所以临床医学、护理学、口腔医学为基础学科,以医学影像学、药学为特色学科的应用型本科医学院校,为山东省医药卫生事业和健康产业的发展做出贡献。

职业院校文化素质教委会年会在济南工程职院召开

本报济南11月27日讯(记者 纵瑞东 通讯员 高会贤) 记者获悉,山东省职业教育技术学会职业院校文化素质教育工作委员会2016年年会在济南工程职业技术学院召开,来自全省

各地61所职业院校的95名领导和专家参加此次会议。山东商业职业技术学院、青岛职业技术学院等五所职业院校代表做经验交流,让我省的职业院校文化素质教育工作再上新台阶。

济南芳心幼儿园举办关爱环卫工人捐赠活动

本报济南11月27日讯(记者 李飞) 记者获悉,在感恩节当天,学迈幼教联盟济南天桥区大桥镇芳心幼儿园举办了“关爱环卫工人,寒冬送温暖”捐赠活动。

记者看到,当一双双崭新的爱心手套、暖宝贴、水

晶杯套装、米面等递到环卫工人的手中时,环卫工人脸上露出了开心的笑容。幼儿园的小朋友还为环卫工人表演了节目,为爷爷奶奶献上自己亲手制作的祝福卡片、玫瑰花和自己精心准备的水果。

幼儿园每天一小时户外体育课程观摩会举行

本报济南11月27日讯(记者 郭立伟 实习生 胡顺天) 24日,中国教育学会“十三五”教育科研规划课题“幼儿园户外体育活动的研究与实践”开题暨幼儿园每天一小时户外体育课程观摩会在济南举行。观摩会推出幼儿园每天一

小时户外体能课程三合一整体解决方案,飞跃童年幼儿体适能训练研究中心依据《3-6岁儿童学习与发展指南》七大基本动作走、跑、跳、平衡、钻、爬、投掷延伸至十八大基本动作,告别单一的游乐式户外活动方式。